



# 习近平对军队做好疫情防控工作作出重要指示引起强烈反响

新华社北京1月30日电 (记者梅世雄、黎云、樊永强) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对军队做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作作出重要指示, 强调要牢记宗旨, 勇挑重担, 为打赢疫情防控阻击战作出贡献。习主席的重要指示在全军官兵中引起强烈反响。

广大官兵表示, 在防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情的关键时刻, 习主席的重要指示, 给全军官兵以巨大鼓舞和有力动员。要坚决听从统帅号令, 牢记人民军队宗旨, 闻令而动, 勇挑重担, 敢打硬仗, 坚决打赢疫情防控阻击战。

各战区、各军兵种、军委机关各部门严格落实习主席和中央军委有关要求, 成立应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组, 研究部署防控疫情和支援地方工作, 对所属部队、官兵家属感染和疑似感染情况进行全面排查, 针对性开展相关工作。各级一致表示, 要坚决贯彻落实习主席重要指示精神, 牢记人民军队的性质、宗旨和本色, 强化政治意识、大局意识、宗旨意识、号令意识, 发扬战争年代那股劲、那样一种拼命精神, 勇敢地冲在前面, 积极为打赢疫情防控阻击战作出贡献。

疫情发生后, 军队迅速启动联防联控工作机制, 紧急抽组精兵强将奔赴疫情防控第一线。目前, 由陆军、海军、空军军医大学医疗队组成的解放军支援湖北医疗队正在有序有效展开各项救治工作, 展现了人民军队为人民的大爱情怀。陆军军医大学医疗队队长徐迪雄、海军军医大学医疗队队长刘斌、空军军医大学医疗队队长王生成表示, 习主席的重要指示, 是当前做好疫情防控工作的根本遵循。目前疫情防控形势依然严峻复杂, 要加强组织领导、密切军地协同、坚持科学施治、搞好自身防护, 不负重托, 不辱使命。海军军医大学医疗队呼吸内科主任董宇超表示, 作为支援疫区前线的军队医护人员, 要坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥, 勇挑防控救治重担, 尽最大努力救治更多的人民群众。

从抗洪抢险到迎战雨雪冰冻灾害再到抗击台风, “硬骨头六连”所在的第74集团军某旅在一次次党和人民最需要的时候经受住了考验。旅政委陈震宇说, 全心全意为人民服务是人民军队的宗旨, 人民的安危疾苦是子弟兵最大的牵挂。急人民群众所急, 解人民群众所难, 是党的重托、人民的期盼, 也是我们义不容辞的责任。

第82集团军某旅官兵表示, 不论前面横亘着多么巨大的困难, 不论面临着多么严峻的挑战, 人民军队都不负重托、不辱使命, 拉得出、冲得上、打得赢, 忠实践行人民军队的性质宗旨。火箭军某旅官兵表示, 我军是党绝对领导下的人民军队, 情况越是危急、任务越是紧迫, 越需要发扬勇挑重担、敢打硬仗的战斗精神, 越需要保持不怕疲劳、连续作战的优良作风, 越需要当好人民群众的贴心人。

广大官兵一致认为, 这场疫情防控阻击战, 是对人民军队履行新时代使命任务能力和广大官兵的政治觉悟、思想作风和战斗精神的重大检验。要发扬听党指挥、能打胜仗、作风优良的光荣传统, 越是艰险越向前, 担负起最艰巨的任务, 为祖国和人民再立新功!

# “火神山速度”的背后

本报记者 刘乐艺



图为1月30日拍摄的武汉火神山医院建设工地。

新华社记者 才扬摄

## 众志成城 控疫情

1月24日开建, 2月1日建成。这就是武汉的“火神山速度”!

疫情就是命令, 防控就是责任。1月26日中午, 江苏太仓博纳环境设备有限公司市场部经理徐方敏收到“火神山”医院承建方中建三局的电话: 急需大量手术室用的专业净化空调机组, 请求支援!

放下电话, 徐方敏立即查询厂内库存。很快, 他筛选发现, 有12套大型专业净化空调机组可以紧急调用给武汉疫区使用。但仔细检查后, 他却犯了愁: 原来, 这些设备是山东齐鲁制药集团委托博纳公司加工生产的, 早在去年11月就已签订合同, 原计划今年2月5日运往济南。

疫情防控刻不容缓! 怎么办? 徐方敏硬着头皮给齐鲁制药打去电话, 请求暂时将设备转运武汉。让他没想到的是, 对方竟一口答应了。“我是27日中午12点36分打去的电话, 只有4分钟, 齐鲁制药总裁李燕就亲自回复, ‘可以! 全力支援!’”徐方敏很激动。

事实上, 齐鲁制药生产车间建设工期

也十分紧张。“虽然博纳公司承诺正常复工后加班为我们重新生产, 但顺利的话也需要一个月时间。万一电机、风机等部件有延迟, 可能会耽搁更久。”齐鲁制药技改部副总廖登高说, “但为了疫区医院早日投入使用, 从公司总裁到项目部, 做出这个决定都没有一丝犹豫。”

齐鲁制药的配合, 让徐方敏长舒一口气。但这还不算完: 虽然这12套设备可确保新型冠状病毒在排风系统中被有效杀灭, 但由于空调机组是为制药车间量身订做的, 风量、开口尺寸等具体参数与“火神山”医院隔离负压病房的要求不符。再考虑到医院环境条件, 要想直接使用, 必须对机组进行改造加工。

“火神山”医院建设迫在眉睫, 留给改造设备的时间仅有两天。然而, 1月27日正值大年初三, 企业所有员工都在放假。来不及多想, 徐方敏与同事们马上组织内部技术交流, 确定改造方案。

博纳公司人事经理董小英说, “得知公司要为‘火神山’医院援建设备, 我们的员工都表示非常支持, 很多人主动提出要结束休假来厂加班。”

尽管大家热情高涨, 但受制于疫情影响, 太仓所属的苏州市在春节期间一直对属地企业安全生产进行严格管控。博纳

公司并不属于“涉及保障公共事业运行的必需企业”, 能否复工必须向主管单位太仓开发区管委会请示。在这一非常时刻复工, 管委会能否同意? 徐方敏心里不停打鼓。

“你们属于防疫防控企业, 可以进行安全生产, 政府全力支持。”管委会的回复让徐方敏如释重负。不仅如此, 太仓市政府还同时指派供电单位对改造工作进行供电保障。

经过18个小时昼夜奋战, 12台空调机组成功完成改造。1月29日下午, 一辆悬挂“博纳环境携手齐鲁制药, 驰援火神山医院建设”横幅的卡车, 从太仓驶出。通过多方合力协作完成组装的净化空调机组, 以最快速度驰援武汉“火神山”医院。

但这并不是故事的结尾。装车发货的同时, 徐方敏又接到中建三局的援建请求。很快, 齐鲁制药定制的另外4台更大型号净化空调机组, 也得到援建确认。

这次, 徐方敏却没有跟上级主管部门再做请示。因为太仓市29日发布的《关于落实主体责任延迟企业复工加强疫情防控的通知》明确指出, “疫情防控必需相关企业”可以不受文件限制提前复工。

接受完记者采访, 徐方敏就匆匆奔向车间: “得抓紧时间干活。这次改造任务, 工期可只有一天。”

## 习近平主持中共中央政治局常委会会议 研究新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作

据新华社北京1月25日电 1月25日农历正月初一, 中共中央政治局常务委员会召开会议, 专门听取新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作汇报, 对疫情防控特别是患者治疗工作进行再研究、再部署、再动员。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。



扫码阅读全文

## 习近平作出重要指示要求各级党组织和广大党员干部 紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战

据新华社北京1月27日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平27日作出重要指示强调, 在当前防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情的严峻斗争中, 各级党组织和广大党员干部必须牢记人民利益高于一切, 不忘初心、牢记使命, 团结带领广大人民群众坚决贯彻落实党中央决策部署, 全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求, 让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。



扫码阅读全文

## 习近平会见世界卫生组织总干事谭德塞

据新华社北京1月28日电 (记者白洁) 国家主席习近平28日在人民大会堂会见世界卫生组织总干事谭德塞。习近平指出, 中方愿同世界卫生组织和国际社会一道, 共同维护好地区和全球的公共卫生安全。相信世界卫生组织和国际社会能够客观公正、冷静理性地评估疫情。



扫码阅读全文

## 习近平对军队做好疫情防控工作作出重要指示

据新华社北京1月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对军队做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作作出重要指示。习近平强调, 全军要在党中央和中央军委统一指挥下, 牢记人民军队宗旨, 闻令而动, 勇挑重担, 敢打硬仗, 积极支援地方疫情防控。



扫码阅读全文

# 中国必将战胜疫情

杨凯

“我们完全有信心、有能力打赢这场疫情防控阻击战。”新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响发生以来, 习近平总书记高度重视, 作出一系列重要指示, 多次主持召开会议, 对疫情防控工作进行研究部署, 提出明确要求。

中国政府及时公布和疫情相关的信息, 有效地向公众传递了信心、传播了防治知识, 也在全国范围内高效地组织起了对疫情的防控阻击。尽管疫情考验依然严峻, 但中国必将战胜疫情。

大年初一, 习近平总书记主持召开政治局常委会会议, 对加强疫情防控工作作出了全面部署, 成立了中央应对疫情工作领导小组, 统一领导, 统一指挥, 分类指导各地做好疫情防控工作。这是在一个特殊时间召开的关键会议。在极短的时间内, 整个中国社会就完成了从“春节”进入“防疫”时间。

正月初二, 我在湖南老家县城和周边转了转, 感受非常明显。几乎一夜之间, 车水马龙的街道变得静谧, 一座难求的饭馆闭门谢客, 以往的走亲访友、大家庭聚餐、老同学聚会一律取消, 超市里半数以上的人都戴上了口罩……

与此同时, 县里很快就成立防疫指挥部; 医护人员和有关党政部门工作人员取消休假进入工作位置, 党员干部冲在前面; 一个村庄的道路上, 村干部

开着私家车架着喇叭传播防疫须知; 一家社区养老院里, 居委会主任清早就带人过来进行了消毒……

通过手机和电视, 人们关心着武汉市和湖北省乃至全国各地的疫情防控。每天疫情的数据都在更新, 群防群治的严密防线正在构筑, 中国共产党的党旗挺在最前面, 勇敢的医护人员穿着防护服坚守在一线, 科研人员用创纪录的时间甄别出病原体并且日以继夜地研究对抗病毒的疫苗, 人民子弟兵已经紧急集结奔赴这个特殊的“战场”, 各地驰援的医疗队伍源源不断地赶到危险的地带, 火神山、雷神山两座医院正以超乎想象的速度拔地而起, 生产防疫应急物资的企业纷纷提前复工, 各种物资保障正在得到尽可能的补充和合理调配, 各地各部门甚至许多个人纷纷伸出了捐赠援助之手, 不断有患者治愈出院……

在这个时候, 人们就可以清晰地感觉到: 中国最高决策层的部署, 以最快的速度落实到了中国社会的每一个细胞上; 而中国的大局观念、坚韧品质和奋斗实践, 又进一步推动了中国社会的高效有序运转。这是非常真实而且相当普遍的故事, 彰显出中国共产党、中央政府和中国人民之间长期以来形成的信任和默契, 中国制度优势就扎根在这里, 也发挥在这里, 越是在关键时刻、危急关头, 越是生发

出众志成城、无坚不摧的庞大力量。

面对疫情, 研究疫情, 应对疫情, 破解疫情。中国一定会在战胜疫情的过程中获得新的进步和新的提升。我们会更加相信科学和专业的力量, 我们会学得更好的饮食和卫生习惯, 我们会真切认识到公开、透明、负责任的信息发布是治理能力现代化的重要一环, 我们会越来越深刻地体会到我们国家、我们国家制度的强大, 我们将收获自信也收获国际社会对我们的信心。

这是一个极其特殊的春节。不那么热闹, 但亲情驻扎在人们心中; 没多少相聚, 但对健康的祝福、对疫区的祈祷、对生命的爱, 与我们同在。

自驾回京路上, 高速一路畅通。途径湖北省的荆州、襄阳, 这里自古是兵家必争之地, 留下许多经典战例, 也留下许多英雄事迹。如今, 湖北的这些城市, 尤其是武汉, 同样是在一场没有硝烟的战争中坚守! 中国人在这场防疫战中, 一定会留下伟大的经典战例, 也一定会留下感人的英雄事迹!

(作者为本报评论员)



本栏目主持人: 陈振凯